



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 128-130 (12687-12689)

**СРЕДА
24 октября
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ ПУЛЬС ДЕЛОВОЙ ЖИЗНИ РАЙОНА

Головное гидросооружение получает вторую жизнь



А. Ф. Полиенко, А. Н. Акулов на объекте, где идут ремонтные работы

Ежегодно в рамках госпрограммы управлению «Каббалкмелиоводхоз» из федерального бюджета выделяются субсидии на проведение противопаводковых мероприятий в республике.

В этом году четыре миллиона рублей было направлено на ремонт головного сооружения межхозяйственного канала «Подпитывающий-Пришибский», что находится в г.п. Майский. На протяжении длительного времени этот объект находился в изношенном состоянии, что создавало угрозу подтопления городского поселения. Из-за бедственного положения гидротехнического сооружения и сельхозтоваропроизводители недостаточно получали живительной влаги на свои сельхозгодия. В настоящее

время здесь полным ходом идут ремонтные работы.

Наш корреспондент Светлана Герасимова и начальник отдела сельского хозяйства, защиты окружающей среды и муниципального земельного контроля местной администрации Майского муниципального района Александр Полиенко побывали на объекте. О том, что уже сделано, рассказал и.о. директора Майского филиала управления «Каббалкмелиоводхоз» Алексей Акулов:

- Подрядной организацией ООО «Рем-Сбыт-Строй», выигравшей аукцион, ведутся работы по демонтажу железобетонных конструкций, бетонированию дна и откосов гидротехнического сооружения, ремонт г-образных блоков промывочной галереи отстойника. Устанавливаются также перильные ограждения, которых практически не осталось, идет восстановление подводя-

щей и концевой части канала. Будут заменены все пришедшие в негодность гидрозатворы. Управлением «Каббалкмелиоводхоз» они уже приобретены в требуемом количестве.

Как сообщил Алексей Николаевич, ремонт ведется при участии и под контролем начальника участка Майского филиала Михаила Дзюба, осмотрщика ГТС Сергея Ткаченко. В настоящее время объем работ выполнен на 35 процентов. Подрядчик обещает сдать объект раньше срока.

Как сказал Александр Полиенко, выполненные работы позволят надежно защитить город Майский от подтопления при прохождении паводковых вод и обеспечить сельхозтоваропроизводителям бесперебойную подачу воды для рыборазведения и орошения полей.

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В Майкопе состоялась встреча врио Главы Кабардино-Балкарии Казбека Кокова, Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова и Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова

В Майкопе состоялась встреча врио Главы Кабардино-Балкарии Казбека Кокова, Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова и Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова.

На совещании с представителями органов исполнительной и законодательной власти обсуждены вопросы укрепления общественного согласия и стабильности на Северном Кавказе, взаимодействия по линии образования, науки и молодежной политики, реализации совместных программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации кадров, проведения межрегиональных молодежных лагерей и форумов, развития культурных и гуманитарных контактов, в том числе в рамках мероприятий, посвященных 100-летию образования КБР, КЧР и Адыгеи.

Особое внимание уделено участию регионов в реализации масштабного проекта Госкорпорации «Росатом» и Министерства здравоохранения РФ «Бережливая поликлиника», который призван повысить эффективность работы лечебно-профилактических учреждений, общую доступность медицинской помощи.

Руководители братских республик высказались за дальнейшее наращивание сотрудничества в экономической, социальной и культурной сферах.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

■ ОФИЦИАЛЬНО

**РАСПОРЯЖЕНИЕ № 486
19.10.2018 г.**

В связи с понижением температуры наружного воздуха и в целях соблюдения требований СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»:

1. Муниципальному предприятию «Майская тепло-снабжающая управляющая компания» обеспечить подачу теплоносителя в учреждения здравоохранения и муниципальные образовательные организации Майского муниципального района с 19 октября 2018 года.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Майские новости» и разместить на официальном сайте местной администрации Майского муниципального района.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Т. Саенко, и. о. главы местной администрации Майского муниципального района

■ АКТУАЛЬНО

Законопроект «Единой России» об отказе от пенсионных преференций для депутатов и сенаторов принят в первом чтении

Государственная Дума приняла в первом чтении законопроект, согласно которому депутаты и сенаторы имеют право отказаться от пенсионных надбавок при выходе на пенсию.

Законопроект внесен по инициативе членов Совета Федерации и нижней палаты парламента от «Единой России». Документ принят большинством голосов.

Впервые предложение отменить пенсионные преференции

для депутатов и сенаторов 20 августа на совместном заседании Генсовета «Единой России» и Совета руководителей фракций партии озвучил секретарь Генсовета, вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак. Партийцы единогласно приняли решение поддержать эту идею, а также поручить своим коллегам в Госдуме проработать соответствующую законодательную инициативу и

внести ее на рассмотрение палаты, чтобы сам закон вступил в силу уже с 1 января 2019 года.

Суть рассматриваемого в нижней палате парламента законопроекта озвучил сенатор Вячеслав Тимченко. По его словам, предлагаемая законодательная инициатива направлена на совершенствование механизмов применения социальных гарантий, установленных для членов Совфеда и депутатов

Госдумы. «В данном случае специальные нормы носят не императивный, а диспозитивный характер. Дело каждого депутата или члена Совета Федерации – быть ему таким, как другие граждане, делать такое заявление, принимать на себя такую ответственность, воспользоваться ли тем правом, которое есть», – пояснил он.

Законопроект «Единой России» об отказе от пенсионных преференций для депутатов и сенаторов принят в первом чтении

Начало на 1 стр.

По словам члена комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, заместителя секретаря Генерального совета «Единой России» Ольги Баталиной, предлагаемый документ дает право депутатам и сенаторам самим принять решение по данному вопросу. «Если законопроект будет поддержан, то у каждого депутата и сенатора будет право самостоятельно решить вопрос об отказе, исходя из своих представлений о справедливости», – сказала она.

Ранее о готовности добровольно от-

казаться от положенных парламентариям пенсионных преференций заявили депутаты и сенаторы от «Единой России». Никто из депутатов других партий еще публично не изъявил желания отказаться от надбавок.

В список сенаторов, готовых добровольно отказаться от надбавки к пенсии, вошли Андрей Турчак и Рауф Арашуков. Первыми, кто выступил с аналогичным заявлением среди представителей Госдумы, стали замсекретаря Генсовета «Единой России» Евгений Ревенко и сопредседатель Центрального координационного совета сторонников «Единой России», депутат Государ-

ственной Думы Сергей Боярский.

Также в числе парламентариев, заявивших о готовности добровольно отказаться от надбавок к пенсиям, помимо Ревенко и Боярского, значатся председатель Госдумы Вячеслав Володин, а также Светлана Журова, Ирина Роднина, Алена Аршинова, Александр Грибов, Николай Валуев, Ольга Окунева, Дмитрий Морозов, Виталий Милонов, Сергей Тен, Михаил Терентьев, Артем Туров, Артур Таймазов, Александр Карелин, Максим Сураев, Андрей Барышев, Виктор Водолацкий и другие.

*Владлен Печенов,
пресс-секретарь КБРО
ВПП «Единая Россия»*

■ ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Что волнует жителей города Майский

Виктор МОСКОВСКИЙ

В своем обращении к жителям Майского муниципального района Татьяна Саенко, исполняющая обязанности главы местной администрации района, одним из приоритетных направлений работы исполнительной власти назвала наведение чистоты и порядка на улицах наших населенных пунктов, а затем поэтапно решение других жизненно важных вопросов. А что волнует жителей города Майский показал опрос, проведенный корреспондентом газеты «Майские новости».

Мухарби Асланбекович, строитель: «Я обеспокоен ситуацией с молодым поколением – многие и не учатся, и не работают. От безделья недалеко до пьянства, пристрастия к наркотикам. Надо активнее привлекать молодежь к труду, к общественно-полезной деятельности, что будет способствовать и сохранению здорового генофонда. Считаю это важным делом для власти».

Ирина Сергеевна, временно не работающая (декретный отпуск): «Хотелось, чтобы больше внимания уделялось детям от 13 до 17 лет. Это самый трудный возраст, особенно у мальчиков. И если для 7-12-летних есть места, где они могут проводить время и заниматься чем-нибудь полезным, то для более старших – это проблема».

Анзор, военнослужащий: «Я, как человек военный, скажу кратко, главное – это сохранение дружбы и добрососедства между людьми разных национальностей и вероисповеданий».

Елена Павловна, пенсионерка: «Мне уже 76 лет, хожу с палочкой, да и в руках силы уже не те. Когда иду на рынок, беру с собой колясочку на колесах. И вот с чем хочу обратиться к властям – повлияйте на руководство рынка, чтобы закончили, наконец, асфальтирование рыночной территории. Там такие булыжники и рытвины, что не только хрому и старому ходить трудно, но и любой человек запросто может споткнуться и упасть. Надело и рыночные лужи во время весенней и осенней распутицы».

Степан Николаевич, бывший токарь-револьверщик, ныне пенсионер: «Я очень озабочен недостаточным вниманием к профориентации молодежи. Уйдет наше поколение квалифицированных слесарей, сварщиков, токарей, электриков, фрезеровщиков и что дальше, кто придет нам на смену? Необходимо срочно возрождать систему профессионально-технических училищ, хватит выращивать поколение «купи-продав»».

Владимир Васильевич, оператор газовой котельной: «Я майчанин, но езжу на работу в Нальчик. В Майском очень сложно трудоустроиться не только людям достаточно зрелого возраста (мне, например, 52 года), но и более молодым. Создание рабочих мест – вот одна из важнейших задач».

Существует поговорка – сколько людей, столько и мнений. Но одно несомненно – в конечном итоге, все пожелания граждан направлены на благо общества, на стремление улучшить свою жизнь и жизнь окружающих».

■ В РЕСПУБЛИКЕ

В Кабардино-Балкарии введен в строй завод по разливу питьевой воды

Как сообщила пресс-служба врио Главы и Правительства КБР, в Кабардино-Балкарии введен в строй завод по разливу питьевой воды. Производственная мощность предприятия «Живая вода» на новом технологическом оборудовании составит пять тысяч бутылок в час. На торжественном открытии побывал премьер-министр КБР Алий Мусуков.

■ 28 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА

40 лет за рулем

Главными героями Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта, который отмечается в этом году 28 октября, по праву считаются профессиональные водители.

Евгений Иванович Марьевский, водитель МУ «Управление образования местной администрации Майского муниципального района» 40 лет отдал этой профессии, но самое главное, трудится на одном месте. За эти годы поменялись несколько руководителей. 15 лет он возил первого секретаря райкома КПСС В. Г. Ганночка, затем машину передали в управление образования, а вместе с ней перешел и водитель.

- За 40 я поменял всего семь машин. На предпоследней проработал 23 года. В прошлом году в управление дали новую машину, которой десять лет. Наша профессия не из легких, зимой и летом, весной и осенью, ранним утром и поздним вечером машина должна быть на ходу, в исправном состоянии. Хорошо помню слова Владимира Герасимовича Ганночка: «Шеф в машине должен отдыхать!». По этому негласному правилу я и работаю по сей день, – рассказывает Евгений Иванович.

По словам опытного автомобилиста, работать шофером у водителя не каждый сможет. Своя специфика, свой ненормированный день, терпение, понимание.

Только представьте, за 40 лет нет ни одного нарушения правил дорожного движения по вине водителя. Для своей «ласточки» Евгений Иванович и механик, и автослесарь, и мойщик, а только потом водитель. Ни у каждой хозяйки в доме так чисто, как содержит ее Е. И. Марьевский. С машиной он единое целое, поэтому сразу слышит, если что-то у нее «болит».

- Ремонтирую тоже сам, но если это, конечно, поломка, не требующая вмешательства специалистов более высокого уровня. Что сделано своими руками – надежнее, а это не только безопасность моих пассажиров, но и моя. Молодежь нынче любит скорости, но не советую так относиться к дороге, все это чревато последствиями.

За четыре десятилетия Е.И. Марьевский не помнит особых наград за его труд. В прошлом году, правда, был награжден Почетной грамотой местной администрации Майского муниципального района в честь юбилея. Что ж, такая это скромная, незаметная профессия, без которой, практически, не обойтись, требующая большой самоотдачи. Зеленого света Вам в пути и во всех начинаниях.



Е. И. Марьевский

■ ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Раскинулась лужа широко...

Виктор МОСКОВСКИЙ

Октябрь уж перевалил за половину, и майчане ждут поступления тепла в квартиры. Хочется надеяться, что все службы, от которых зависит наличие в жилищах и предприятиях электроэнергетики, газа, воды и отопления, провели подготовку к отопительному сезону на высоком уровне.

В редакцию нашей газеты, через социальные сети жители города обращаются с различными жалобами на коммунальные службы, но чаще всего они недовольны тем, что даже в случаях проведения планового ремонта население не предупреждается заранее об отключении коммунальных услуг.

Вот что пишет Валентина Михайловна Безлуцкая, проживающая по улице Кирова:

- «... Хочу выразить свое возмущение по поводу работы водоканала, горсметей. С 3 по 5 октября у нас не было воды. Почему нас не оповестили?...».

Об одном таком эпизоде в деятельности наших коммунальных служб расскажем сегодня.

Достаточно длительное время в г. п. Майский, там, где переулок Эскадронный выходит на улицу 9-го Мая, имела место быть огромная лужа. Вызвана она была порывом в водопроводной сети. Двое суток жители находились без воды, чем и были вызваны обращения в редакцию газеты. Пояснения корреспонденту газеты «Майские новости» дал директор ООО «Майский водоканал» Евгений Желавый:

- Мы с пониманием относимся и к претензиям граждан, и к беспокойству по этому поводу руководства города. На протяжении последних лет наша служба делала все возможное, чтобы не оставлять жителей на длительное время без подачи воды – проводили периодическую откатку, там, где возможно ставили латки и хомуты. Но полностью устранить причину разрыва водопровода не могли из-за отсутствия необходимых материалов. Как только их приобрели, приступили к работе. Была произведена выемка грунта до главной магистральной трубы диаметром 326 мм. Затем происходил сброс воды – с 10 до 15 часов. После этого вырезали пришедший в негодность кусок трубы. На этом 3 октября работы приостановились, так как аварийная служба функци-

онирует с 8 до 20 часов. Круглосуточной аварийной службы у нас, к сожалению, нет. 4 октября приступили к продолжению восстановления водопровода. Мы были бы рады в более короткие сроки и более эффективно решать поставленные перед нами задачи, но подводит изношенность материально-технической базы.

В этот вечер горожане воды не дождались. Ее подача была возобновлена на следующий день в полдень. Да, приходится признать, что в работе аварийных служб различного профиля есть свои нюансы, бывают ситуации, которые предугадать практически невозможно, например, внезапный разрыв трубопровода или падение дерева на электропровода. Но хотелось бы, чтобы в случае проведения планового или достаточно длительного ремонта население предупреждалось через СМИ или каким-нибудь другим способом об отключении электроэнергии, воды или газа.

Пока верстался номер. Достигнуто соглашение с руководством Майских РЭС. Следите за социальными сетями. В Instagram газеты «Майские новости» будут публиковаться сообщения об отключении электроэнергии.

■ ЭКСКУРСИЯ

Знакомимся с культурой соседних республик



Делегация учащихся МКОУ СОШ № 5 посетили Чеченскую Республику, город Грозный. Как сообщает корреспондент корпункта объединения «Юный журналист» Кристина Евдокимова, в поездке приняли участие старшеклассники в сопровождении руководителя Инны Афанасьевны Ли.

На протяжении всего пути мы побывали в нескольких красивых местах. Посетили несколько мечетей, музей Ахмат-Хаджи Кадырова.

Большое впечатление оставил отель "Грозный-Сити", поднимались на смотровую площадку. Откуда наблюдали необыкновенный закат. Отель расположен в центре Грозного, в самой красивой части города. На противоположном берегу Сунжи находится знаменитая мечеть «Сердце Чечни», которая является копией мечети султана Ахмеда в Стамбуле и самой большой мечетью в Европе.

Заехали в столицу Ингушетии - город Магас. В нем проживает всего шесть тысяч жителей. Главная достопримечательность Магаса - Башня Согласия, или Магас Таур! Несколько

лет назад построили 100-метровую башню со смотровой площадкой. Башню видно издалека, когда только подъезжаешь к городу.

Кстати, как рассказали школьники, с которыми майчане разговорились при встрече, в Магасе собираются построить зоопарк, парк развлечений.

Старшеклассники считают, такие поездки не только знакомят с культурой, традициями народов, живущих в соседних республиках, но и укрепляют добрососедские отношения между сверстниками. Сейчас учащиеся готовятся к поездке на Голубые озера - жемчужину Кабардино-Балкарии.

■ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Подростки на временных работах

Организация проведения общественных работ и временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время - традиционные направления деятельности центра труда, занятости и социальной защиты Майского района. Вот что по этому поводу рассказывает М. Д. Кармалико - директор ГКУ ЦТЗСЗ Майского района:

- За истекший период 2018 года создано 20 временных рабочих мест. С администрациями сельских поселений, ООО «Коммунальщик» заключено восемь договоров. Общественные работы проводились по благоустройству, озеленению и очистке территорий, в них приняли участие 20 безработных граждан.

Данные мероприятия организуются в рамках реализации программы «Содействие занятости населения в КБР на 2013-2020 годы» и согласно постановлению местной администрации Майского муниципального района № 67 от 12.04.2018 года «Об организации проведения оплачиваемых общественных работ для безработных граждан и организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2018 году в Майском муниципальном районе».

Временное трудоустройство несовершеннолетних служба занятости организует в тесном сотрудничестве с руководителями общеобразовательных организаций. Большинство школ района предоставляет своим учащимся возможность поработать во время каникул и в свободное от учебы время, что формирует дисциплинированность и стремление к обучению. Выполняя мало-квалифицированную работу, подростки не только получают первый трудовой опыт, но и осознают, что для более престижного труда необходимо образование.

На временное трудоустройство несовершеннолетних были заключены договора с восьмью образовательными организациями Майского муниципального района. Во временных работах приняли участие 127 школьников. Подростки были заняты на благоустройстве школ.

К сожалению, заинтересованность работодателей в привлечении к временным работам несовершеннолетних граждан сведена к нулю. В нашем районе кроме общеобразовательных учреждений и ООО «Коммунальщик» временной занятостью детей никто не обеспечивает. А ведь трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время является важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью и преступностью, способом приобретения подростками трудовых навыков.

■ ИЗ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ПОЧТЫ

В унисон звучали сердца

Светит яркое октябрьское солнце. Всё горит желтым светом, излучает тепло и радость. Хорошее настроение с самого утра, а как иначе - День учителя! Дорога до школы пролетает незаметно. Войдя в школьный двор на асфальте читаем слова приветствия и поздравление, которое написали для нас наши ученики! А переступив порог, попадаем в осеннюю праздничную атмосферу. Повсюду развешены кленовые листья. Старшеклассники встречают учителей с букетами цветов, разноцветными шарами и морем улыбок, кричалок и поздравлялок.

Вся школа состояла в этот день из улыбок!

После уроков для виновников торжества силами российского движения школьников «Мой дом» был организован праздничный концерт. Открывали его выпускники начальной школы 4 «Б» класса. Порадовали своим осенним танцем «Листопад» учащиеся 4 «А» класса, с безудержным весельем встретили Отелло и Дездемону, роли которых сыграли одиннадцатиклассники Алина Токарева и Инал Шанов.

Особое внимание ветеранам педагогического труда, которым учащиеся 8-9 классов подарили вальс «Господа, с Днем учителя вас». А для учителей физической культуры свою

музыкально-спортивную композицию подготовили спортсмены 3 «А» класса. Также в концертной программе прозвучали песни в исполнении учащихся 5 «А» и 6 «А» классов.

Учителям интересно было посмотреть на себя со стороны в видеорепортаже, который подготовили ученики 10 и 11 класса.

Специально для праздника на уроках технологии ребята подготовили подарки для каждого учителя - цветы ручной работы. Завершило праздничный концерт выступление учащихся 2 «В» и 3 «Б» классов.

Анна Храмушина, методист по ВР МКОУ СОШ № 2

■ СПОРТ

Роман Крамин - золотой призер

В г. Терек прошел республиканский турнир по греко-римской борьбе.

В соревнованиях приняли участие и 13 воспитанников отделения единоборств детско-юношеской спортивной школы Майского муниципального района.

В весовой категории до 48 кг хорошую технико-тактическую подготовку показал Роман Крамин и стал золотым призером.

Первенство Майского района по легкоатлетическому кроссу

12 октября 2018 г. на стадионе ФОКа г. Майского прошло первенство Майского района по легкоатлетическому кроссу в зачет спартакиады школьников.

В соревнованиях приняли участие команды восьми школ Майского района.

Итоги соревнований:

Участники	Место	Школа	Учитель физвоспитания
Юноши	первое	МКОУ СОШ №8 ст. Котляревской	Самелик Н.В.
	второе	МКОУ «Гимназия № 1 г. Майского»	Смирнов П.В.
	третье	МКОУ «Лицей № 7 им. Ш.Козуб с. Нововановского»	Плешаков В.В.
Девушки	первое	МКОУ СОШ № 5 г. Майского	Макоев З.Х.
	второе	МКОУ СОШ № 2 г. Майского	Селищев А.Н.
	третье	МКОУ СОШ № 8 ст. Котляревской	Сафронова В.Н.

В личном зачете победителями у девушек стали ученицы МКОУ СОШ № 5 г. Майского: Юлия Сорокина заняла первое место, Александра Троянова - второе, третье - Наталья Филиппенко.

У юношей на первом месте Максим Саруханов (МКОУ СОШ № 5 г. Майского), на втором - Данила Мироненко (МКОУ СОШ № 8 ст. Котляревской), на третьем - Александр Тарасов (МКОУ СОШ № 8 ст. Котляревской).

Победители и призеры были награждены грамотами и дипломами.

Елена Карагезова, методист ДЮСШ

